

Nemzeti Múzeum könyvtára
Budapest, Múzeum-körut

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 12000 K. Egyes szám 2500 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

Közgazdasági mozgalmak Csongrádon.

Csongrád népének évekké előbb történt megmozdulása kezd öntudatos és tervszerű cél megvalósításában kidomborodni. E törekvések egyik láncszemét teszik az összmagyarság által elérendő végcéloknak: a magyarságban rejlő fizikai és kulturális erőnek a lehető legmagasabb fokra való kifejlesztése s az összegyűjtött erők felhasználásával visszaállítani Szent István koronája területét, az integritást. Hazánk megcsonkítását, illetve hat részre való darabolását nem az önfeláldozó hazaszeretet hiánya, fiaink verének kimélése, a bátorság és helytállás fogyatékossága okozta, hanem a túlhatalmat birtokló, nemzetközi ingó tőke erejére támaszkodó kereskedelem, sajtó és irodalom, mely elterjesztette a pacifizmussal a világpolgárság gondolatát. Hogy e gondolat nemzetünket megalázza, inségbe viszi, a nyomoruság és megsemmisülés felé sodorja, akkor még csak az előrelátók tudtak.

Csongrád népe, ha a nagy tragédia lejátszódása után is, de mégis öntudatra ébredt. Saját hatáskörében töle telhetőleg iparkodik a baj gyökerét kiirtani. Az a népes gyűlés, mely a Tiszavédeki takarékpénztár múlt vasárnapi rendkívüli közgyűlésén lefolyt, Csongrád népének igazi akaratát és elhatározását bizonyítja. A városunk közgazdasági életének irányítására hivatott takarékpénztár gyűlésén a szavazatok 50 százalékanak leadása után a győzelmes irány ellenzői minden reményt és küzdelmet feladva meghátráltak. Ugyanezen idő alatt egy kisebb, de lelkes csapat a városháza tanácstermében tanácskozott, hogy az egész magyarság a Jegybank részvényeiből való elegendő számú részvényjegyessel miként szerezzon döntő befolyást a magyar közgazdasági élet irányítására. Az egybegyűlt szövetségi tagok előtt dr. Rásonyi Papp Pál a Hitelszövetkezet, Marton Imre Hangya-központi titkár a fogyasztási

szövetkezetek részéről ismertette ennek módozatait. A Jegybank részvényjegyzésének határideje május hó 6-án városunkban, országosan pedig 7-én megszűnt. Hitelszövetkezet, Hangyaszövetkezet és Gazdasági egyesületünk vezetőségét senki részéről gáncs nem érheti, hogy a sorsdöntő kérdésben közönségünk tájékoztatására minden lehető el ne követtek volna. Ha a részvények jegyeztetésében nem is ériek el kellő sikert, közgazdasági életünk törvényeit s az azok rejtekébe való bepillantást nagy mértékben viték át népünk köztudatába. A legfőbb tanulság megvan. Összetartás, együttes cselekvés és saját erőnkre való támaszkodás nyitja meg a boldogulás utját. Nem a bombavetés, a politikai pártok nagy hangú frázisai, a nemzetgyűlési szép szölamok, izgató ujságcikkek, de a munka és cselekvés hozza meg a feltámadást, a szebb jövőt.

Szerbia bajai.

A trianoni békeszerződés vértanulag nagygyá növelte az előbb még jelentéktelen Szerbiát. Nemcsak Horvátországot kapta meg s Magyarország jó darabját, de még a délebbre fekvő területekből is jutott számára préda. Az amugy is híven lánggal égő szerb nacionalizmus ettől a sikertől felbuzdulva nagy álmokat szőtt a jövőre vonatkozólag s tüzzel-vassal akarta megteremteni az S. H. S. állam bizonytalan alapokon nyugvó s esetlegeségekre támaszkodó egységét. Elcinte úgy látszott, hogy e törekvések elé semmi komoly akadály nem gördül, de mindez csak addig volt így, amíg a nemrég befejezett háború következményeként még fennálló rendkívüli intézkedések életben maradtak. Amint azonban az idő követelése szerint az S. H. S. állam is rátért az oly hosszú ideig csorbát szenvedett alkotmányos élet útjára, rögtön felütötték a fejüket azok a titáni bajok, amelyekkel Szerbia aligha fog tudni megküzdeni, ha csak eddigi politikáján változtatásokat nem eszközöl. A dolog ma úgy áll, hogy a nagy mohósággal benyelt Horvátország, amely a Magyarországhoz tartozás hosszú éveit alatt kulturában és iskolázottságban Szerbia fölött állott s áll még ma is, ezeket a megszerzett erőket a bekebelezés után arra használta, hogy kikapaszkodjék abból a megalázó helyzetből, amely egy egyszerű tartomány kevéssébbé diszes szerepét akarja neki juttatni. Ma valóban úgy áll a helyzet, hogy a tapasztalt Pasics minden furfangja sem ele-

gendő arra, hogy a horvát parasztpárt vezérének, Radicsnak a hatalmát ellensúlyozza s ez állapot reménytelenségét a szerb miniszterelnök úgy próbálja elkendőzni, hogy a szkupcsinát elnapolta. Nyilvánvalóan azonban ez nem vezethet a helyzet egészséges megoldására s előbb-utóbb kénytelen lesz Szerbia változtatásokat tenni azon a rövidlátó nemzetiségi politikán, amely már eddig is megoldhatatlan helyzeteket zúdított a nyakába. Ez az a pont, ahol foglalkoznunk kell az S. H. S. állam területén élő magyarság helyzetével, amellyel a szerb kormányzat még szigorúbban elbánik, mint a horvátokkal. Az ottani magyarok csaknem törvényen kívüli állapotban élnek és súlyos kötelezettségeikkel szemben semmiféle állampolgári jogra nem hivatkozhatnak. Nem kell bővebben fejtegetni, hogy az ottani magyarságnak ez a helyzete mennyire kínosan érinti az egész magyar közvéleményt s mennyire hátráltatja annak az igazán szívélyes viszonyoknak a teljes kifejlődését, amelyre pedig mind a két államnak oly nagy szüksége lenne. Maga az államrezon diktálja tehát Szerbiának, hogy vesse sutba az eddig követett nemzetiségi politikát, amely az erőszak és elnyomás módszereivel akarja megfojtani a területén élő nemzetiségek eleven erejét. A történelem tanulságai mind arra mutatnak, hogy ilyen módon biztos alapot adni egy heterogén népességű államnak nem lehet. Az elnyomás állapota csak a dac érzetét növeli s csak jobban összekovácsolja azokat az elemeket, amelyeket a közös nyomoruság amugyis egymásra utal. Az egykori Nagy-Magyarország idejében követett nemzetiségi politika soha olyan módszereket nem alkalmazott, mint amilyenekkel most a szerbek kísérleteznek, soha a komoly erőszak terére nem lépett s amint a szomorú példa mutatja, mégsem kerülhettük el, hogy a nemzetiségi centrifugális erő egy időre szét ne sodorja azt a birodalmat, amelynél erősebb földrajzi egységű ország talán nem volt Európában. A szerb zürzavarban a mi sorsunk érlelődik, tehát várunk és figyelünk.

Ártatlanul a börtönben.

Megkerült az „agyonütött béresgyerek.”

Csongrád városnak hosszú idő óta nem volt olyan nagy szenzációja, mint amilyen most foglalkoztatja az egész város lakosságát. Mindenki bizonyosan élénken emlékszik még reá, hogy milyen nagy port vert fel az ősszel, mikor a háboruban elesett hősök szobrának leleplezési ünnepe alkalmával a csendőrök Hajdu János tekintélyes gazdát és fiát, ifju Hajdu Jánost elfogták és bilincsbe verve a legnagyobb néptömegben végigkísérték a piac téren. Az elfogatásnak és bilincsbeverésnek az volt az oka, hogy Hajdu Jánoséknál szolgált egy Mészáros György nevű 17 éves gyerek, aki tavaly

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat aznap elintézi. Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.

„Lloyd pénztárjegyek árusítása és beváltása.”

mert Révész leírással már nem a Kossuth-utca 20. szám alatt van az órák és ék-
civalat minden e szakmába vago munkát, ugymint lézerszámjavításokat, nyergel és ütőmunkákat, mit öcsöm
és pontosan elkészít és kész lószerszámot állandóan raktáron tart.

A Népbank

megnyitása előtt irodánk működését Kaszanitzky István házában megkezdte. Magas heti kamatozás mellett bármilyen nagyságu összeget elhelyezésre elfogadunk. A legmértányosabb feltételek mellett kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

pünkösdi első napján Hajduéktól megszökött és eltűnt. Hajdu János nyomban az eset után jelentette a csendőrségnek, hogy a béres gyerek mialatt ő és családja idehaza voltak a városban, tanyájába betört és több értékes holmiját ellopta. Kezdetben nyomoztak is az eltűnt fiu után, később azonban ezt abbahagyták és az eltűnt fiu szüleinek unszolására Hajdu Jánosékat fogták gyanuba, akiket azzal vádoltak, hogy a béres gyereket agyonütötték és elásták. Hajduék az első pillanattól kezdve a leghatározottabban tiltakoztak a vád ellen, a legnagyobb nyomatékkal hangoztatták, hogy ők teljesen ártatlanok, mert a fiut egy ujjal sem bántották, hanem az a betöréses lopás miatt való félelmében valahol bujdosik. Hajduéknak ezt az állítást a nyomozó hatóság nem hitte, hanem folytatta a nyomozást Hajduék ellen. A nyomozás befejezte után Hajduékat a csongrádi kir. járásbíróhoz kísérték, ahol dr. Kisfaludy István vizsgálóbíró nyomban szabadlábra helyezte őket, mert előzetes letartóztatásukra elegendő gyanút fennforogni nem látott. Körülbelül egy hónap múlva Hajduékat újból elfogták, mert a minisztériumhoz és a csendőrküldési parancsnoksághoz névtelen feljelentés érkezett, amely Hajduékat bűnösnek állította. E névtelen feljelentés alapján újból megindult a nyomozás Hajduék ellen, amely 8 napig tartott Csongrádon s annak befejeztével Hajduékat a csendőrség a szegedi kir. ügyészséghez kísérte be, majd a vizsgáló-

bíróhoz. A vizsgálóbíró az ügyészség véleménye alapján elrendelte Hajduék előzetes letartóztatását. Hajduék elfogatása után védőjük, dr. Rásonyi Papp Pál rögtön Szegedre utazott és a legnagyobb energiával lépett fel Hajduék szabadlábrahelyezése érdekében. A vizsgálóbíró által elrendelt előzetes letartóztatást azonban úgy a vádtanács, mint a kir. ítélőtábla fenntartotta, mire a védő kaució nyújtása mellett indította meg a szabadlábrahelyezést s 20,000,000 K. bekebelezése mellett az eredményes is lett, Hajduék egy hónapi börtönlakásukat elhagyhatták s a csillagbörtönből siethettek a veszélyes operáció alatt kórházban fekvő Hajdu Jánosné betegágyához. Azóta tovább folyt a vizsgálat, amelynek folytatásával a csongrádi vizsgálóbíró biztá meg. A vizsgálat folyamán Hajduék és védőjük mind több és több bizonyítékot szolgáltatottak amellelt, hogy a szándékos emberölés vádja teljesen alaptalan, hogy Hajduék az eltűnt béresfiut nem bántották, hanem az a betöréses lopás után megszökött és valahol rejtőzik. Március végén azután szenzációs fordulat történt a bűnperben, mert id. Horvát Sándor és társa orgoványi lakosok megjelentek Csongrádon, felkeresték Hajdu Jánost és elmondották neki, hogy ott szolgált náluk tavaly nyár óta az eltűnt Mészáros György, aki a csongrádi főszolgabírói hivatal által kiállított és Hajduéktól elloptott cselédkönyvével igazolta és apátlan, anyátlan árvagyermeknek adta

ki magát s hozzájuk is mindkettőjük lakásába betört, minden ruháikat és készpénzüket ellopta és megszökött. Most már a másodikban eltűnt Mészáros György kézrekerítése iránt indult meg a nyomozás s folyó hó 3-án a kecskeméti vásáron a véletlen az elvetemedett fiut a hatóság kezébe juttatta, mert egy orgoványi ember a mázsaháznál felismerte s felhívta rá a rendőrség figyelmét. Mikor ezt megneszelte, elakart menekülni és futásnak eredt, a rendőrség hajszája azonban kézrekerítette. A kecskeméti államrendőrség táviratilag értesítette a betörő elfogatásáról a csongrádi polgármestert, aki a táviratot a csongrádi csendőrpáncsnoksághoz tette át s innen egy járőr Nagy csendőrtiszt helyettes h. járásparancsnok vezetésével azonnal utnak indult a veszedelmes betörőért, aki már Orgoványról történt elszökése óta is több betörést és lopást követett el. Folyó hó 8-án délben érkezett meg a járőr a betörő fiuval, mert előbb bejárták vele Orgoványt és mindazokat a helyeket ahol betöréses lopásokat követett el.

Mészáros György tehát él és a csongrádi csendőrségnél várja további sorsát s Hajduék nem fognak tovább ártatlanul szenvedni.

— Országos vásár. A szegvári tavaszi országos vásárt május hó 17—18 napján tartják meg. Vészmentes helyről mindenféle állat szabályszerű marhalevéllal felhajtható.

Kisértetvár.

— Elbeszélés. — III. Folytatás.

És mégis jött egyszer valaki, aki maga ajánlkozott rá, hogy vállalja a kisértetvár körül a vadőrséget és ott fog lakni az elátkozott házban. Az uraság két kézzel kapott rajta, de mégis megkérdezte: maga nem fél a kisértetektől?

A hatalmas fenyőszál-ember mosolygott, legyintett, vállat vont. Ez volt a felelete.

Mindjárt ki is ment a kisértetvárba és ott maradt.

Reggelig nem jött be, pedig az uraság már kíváncsian várta.

Amikor délig sem jelentkezett, érte küldtek valakit.

Az a valaki ész nélkül került vissza.

— Az új vadőr meghalt! — kiáltotta.

— Ott fekszik dermedten, abban a szobában, ahol Lázár ur felakasztotta magát.

A boncolás szívszélhűdést állapított meg. Mitől érhetne volna ilyesmi azt az erős, nagy embert, ha nem a halálos ijedtségtől?

Most már azután igazán nem akadt ember, aki ne hitt volna a kisértetjárásban.

Egyszer egy vadászurat vezetett arra az egyik vadőr, valami igen jó bika után. A szarvas éppen a kisértetvár mögött bőgött az erdőben. Már este volt s a vadásznak oda kellett lopódnia. A vadőr nem ment vele.

— Kérem alássan, én napnyugta után oda nem megyek, — munda; — tessék talán nélkülöm megpróbálni.

A vadászt egymagában is oda csalogatta a szenvedélye.

A vadőr nem sokára hallotta a dörrenést s utána egy fájdalmas kiáltást. De még arra sem mozdult, hogy odasiessen. Inkább meghalt volna.

A vendég ur támolyogva jött vissza. Szétment a kezében a puska. Szerencsére csak egy ujját vitte el.

Ezt is az öreg Lázárnak tulajdonították. Bosszúból tette, hogy mit háborgatják az ő Sólyomvárát.

Még egyszer és utoljára akadt vállalkozója a kisértetvárnak, — folytatta Zselizi, — és az az én apám volt.

Mesziről került erre a vidékre és nem volt babonás. Fialat, merész, elszánt ember volt, olyan, aki a félelmet nem ismerte.

Amikor arról volt szó, hogy hol helyezkedjék el, azt mondta az uraságnak: majd találok én helyet magamnak; egyelőre tessék csak rám bízni, hogy körülnézzenek egy kicsit.

Egy árva szóval sem magyarázgatta tovább, hogy mit akar.

Az uraság megbízott benne és szabadlára hagyta.

— Az apám akkor még legényember volt. Senkit sem avatott be a szándékába. Kiment az erdőre, végezte dolgát, azután az

egyik vadőrlakásban egy pircesen nagyot aludt.

Másnap megint kiment és amikor már bizonyos volt benne, hogy senki sincs a közelében, nagy kerülővel a kisértetvárnak vette utját.

Amikor odaért, körülnézte a zord kőépületet. — Hát ez legyen az!

Kereste a bejárást és csakhamar rátalált a ház tulsó oldalán.

Megpróbálta, hogy benyisson. Az ajtó nem volt bekucsolva. A kilincs engedett.

Az édesapám bement a kisértetes házba. A szobák teljesen üresek voltak; rég elhordtak belőlük mindent, aminek hasznát lehetett venni. Az egyiknek a falában erős kampószeg volt. Azon lógott valaha az öreg Lázár.

Még egy szobaféle volt hátra az épület végén. Az apám azt is kinyitotta. És akkor megdöbbenve állott meg a küszöbön. Ebben az utolsó helyiségben edények voltak. Az edényekben ételmaradék. A tűzhely még meleg! . . . Itt tehát lakik valaki, vagy legalább is megszáll.

— No lám, ezt a valakit, úgy látszik, nem bántja a kisértet.

Az apám körülnézett. A tűzhelyről itélve, itt lehetett a konyha és egyszersmind a szolgáló lakása. Lépcső vezetett fel belőle a padlásra.

Onnan különös nyögés, sóhajtás hallatszott le ebben a pillanatban. (Folyt. köv.)

GROZIT bőrfedéllemez a legjobb tetőfedő anyag.

Vezérképviselet Zsoldos Rt. Szentes,

hol minden egyéb kátránytermék legelőnyösebben beszerezhető. Telefon Szentes 72.

mert Révész Istvánnak már nem a Kossuth-utca 20. szám alatt van az órák és ék szám

F. A. G. golyóscsapágyak

Távbeszélő: 65--43. 10v10 **VAS GÉZA ÉS FIA** Sürgőnycim: Dunlop.
BUDAPEST, VI., LISZT FERENC-TÉR 2.

Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.

A csongrádi tiszai vashid ügye az ipartestületben.

A csongrádi tiszai vashid ügyében igen sikertült és nagy jelentőségű értekezletet tartott folyó hó 3-án délután a csongrádi általános ipartestület. A szép számban megjelent ipartestületi tagok jelenlétében az értekezlet Gyovai János ipartestületi elnök lelkes és buzgó szavak kíséretében nyitotta meg s azután átadta a szót a vashid kezdeményezőjének és fáradhatatlan harcosának dr. Rásonyi Papp Pál birtokossági elnöknek, aki akkora meggyőző erővel mutatott rá a vashid nélkülözhetetlenségére és azokra a rendkívül nagy gazdasági előnyökre, amelyek a hid felépítéséhez fűződnek, hogy az értekezlet jelenlévő tagjai egyhangú lelkesedéssel és a legnagyobb megértéssel csatlakoztak a Csongrádon ma már általánosan felette nagy népszerűségnek örvendő mozgalomhoz s azonnal a leglelkesebb hangulatban meg is kezdték a részvények jegyzését, — amely már az első órában igen szép sikerre vezetett. — Az iparosság lelkes hangulatából ítélve biztosra vehető, hogy a csongrádi iparosok 2500 részvényt le fognak jegyezni, amely tényükkel legszebb jelét adják annak, hogy Csongrád város fejlődését szívükön viselik. Gyovai János elnök záró beszédében köszönetet mondott dr. Rásonyi Papp Pálnak a vashid ügyében kifejtett igen nagyarányú tevékenységéért, — akit az ipartestület tagjai lelkes éljenzéssel ünnepelek és legmesszebbmenő támogatásukról biztosítottak.

Kiásták a meggyilkolt Forró holttestét.

A gyilkos mutatta meg hová ásta el áldozatát. Azt vallja, hogy ökölcspással végzett az asszonnyal.

Megirtuk, hogy Forró István, a feleség-gyilkos Tárnok utcai házmeister, bevallotta, hogy a meggyilkolt asszony holttestét a Halászbástya alatt ásta el.

A gyilkost rendőri bizottság vitte ki a színhelyre, ahol kiásták a hullát.

Forró István már negyedik napja volt a rendőrség őrizetében. A detektívek keményen vallatták, de eredmény nélkül. A házmeister állandóan csak azt hajtogatta, hogy a felesége megszökött hazulról.

Végül az egyik detektívfelelős kezdte puhítani a bűnöst. Jóságosan beszélt vele s azt hangoztatta, biztosan okot adott rá az asszony, azért gyilkolta meg Forró. Végül is sikerült teljesen megnyernie a gyilkos bizalmát, akit azután maga vitt el Jászberénybe, hogy ott keressék az asszonyt.

A detektív egy vendéglőbe vitte Forró, megvacsoráztatta, és azután boroztak. Köz-

ben beszélgettek — az asszonyok hűtlenségéről. A detektív egyáltalán nem firtatta a gyilkosságot. Végül is Forró szólalt meg:

— Hisz a hűtlenség az oka mindennek. Ezért csináltam én is... Maga olyan jó hozzám, nem akarom, hogy tovább vesződjék velem. Igaz, én gyilkoltam meg az asszonyt. Otthon fekszik szegény, eltemetve a Halászbástya alatt!

A detektív egyáltalán nem érdeklődött még most sem a dolog felől, de Forró csak vissza-visszatért erre az ügyre s lassan elmondott mindent, hogyan történt a gyilkosság.

Forró elmondta, hogy a felesége márc. 27-én este elakarta őt hagyni. Emiatt összeveszték s ő öklével az asszony arcába ütött, úgy hogy előtötte a vér. A férfi az asszonyt közben egészen levetkőztette egy ingre s az ágyba dobta. De a felesége kiugrott az ágyból, kiáltozni kezdett s ő attól való félelmében, hogy a szomszédok figyelmessé lesznek, egy terítőt dobott a fejére s addig szoritotta, amíg az asszony elhallgatott. Csak később vette észre, hogy — megfojtotta a feleségét.

Másnap este szakadó esőben kiment a Halászbástya alá, ott egy gödröt ásott, majd hazament s az asszony holttestét ülő helyzetbe összeszorítva, belegyömöszölte egy zsákba. A holttestet azután elvitte a gödörhöz s ott elásta.

A rendőri bizottságot szerdán Forró vezette el arra a helyre, ahol feleségének holttestét elásta.

A hatalmas termetű, erős ember egyáltalán nem mutatott megindultságot, amikor a borzalmas helyre érkeztek. A legnagyobb nyugalommal mutatta meg a munkásoknak, hol kell ásniok.

Az egyik rendőrszövetségi kapitány nyomott Forró kezébe s erre maga a gyilkos tette meg az első kapavágást. Amikor már csak a munkások ásának, figyelmezteti őket:

— Csak vigyázzanak, mert arrafelé kell a fejének lenni. Nehogy a fejét megsértsék! Emlékszem, a fejével kelet felé állítottam!

Mintegy negyedóra munka után előkerült a megpenészedett zsák, az asszony holtteste.

A gyilkos közben azt magyarázza minden megindultság nélkül, hogyan fektette a gödörbe a feleségét.

A munkások felvágják a zsákot és látni, amint ott ül a meggyilkolt, még felismerhető arcú asszony a térdei közé huzott fejjel.

A holttest már harmincnégy napja fektült elásva, de még mindig olyan állapotban volt, mintha csak néhány napja fektült volna ott.

A gyilkos ránéz áldozatára s hidegen jegyzi meg:

— Harminckilenc éves, egy évvel fiatalabb, mint én. Én már egészen ősz vagyok, neki meg csak egy-két ősz hajszála van!

Azután többé nem is törődik vele, mi történik a hullá körül. Haragszik, hogy oly sok kíváncsiskodó gyűlt össze. De mindjárt megbékül, amikor a fényképező gépek reá-

írányulnak. Kihuzza magát s iparkodik mosolyogni, barátságos arcot vágni.

A bizottság azután visszavitte a főkapitányságra a mosolygó, hű, borzalmasan feketelékű gyilkost és a késő esti, órákban ismét részletesen kihalgatták a gyilkosságra vonatkozólag. Forró előadta, hogy körülbelül egy félév óta élt rossz viszonyban feleségével, amikor is egy Csermák Stefánia nevű szép cselédleánnyal ismerkedett meg, akit feleségül akart venni. Hogy tervét megvalósíthassa, elhatározta, hogy feleségével végez.

Március 7-én, pénteken délután tért haza munkahelyéről, a Seidner-féle litográfiai intézetből, amikor a felesége azzal fogadta, hogy nincsen ebéd, elmehet a szeretőjéhez ebédelni. Cívódás közben észrevette, hogy felesége már minden értékes holmit összesomagolt és távozni készült. Azt állítja továbbá, hogy feleségét ökölcspással ütötte le.

A holttestet felboncolják s akkor állapítják meg, mi volt a halál közvetlen oka.

Borászati kongresszus Szegeden.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a Baros-Szövetséggel kapcsolatosan f. hó 4-én délután 3 órakor Szegeden a városháza közgyűlési termében borászati kongresszust tartott, melyen mintegy 100—120 főnyi előkelő közönség vett részt.

Purgly Emil, Arad—Csanád—Torontál egyesített vármegyék főispánja lelkes szavakkal nyitotta meg a kongresszust, melynek fontosságát szőlősgazdai szempontból Aigner Károly dr. Szeged és Hódmezővásárhely thj. városok főispánja méltatta; aki meleg szeretettel tért ki beszédében a szőlősgazda lelki alkatára, mely szerint, ha szőlőinket az eke kiszántaná, úgy az ekevas első sorban a termelő gazda szívébe hasítana barázdát s 30 éves kulturát tenne tönkre.

Utána Drucker Jenő dr. a Borászati Lapok szerkesztője, m. kir. gazdasági főtanácsos „Szőlészetiünk jelene és kilátásai” cím alatt tartott érdekes előadást, különösen a csemegé szőlő termelésére buzdítva a szőlősgazdákat. Szám adatokkal bizonyítja, mily óriási veszteség reánk nézve, hogy a szőlő és bor melléktermékeit nem dolgozzuk fel, itt milliók és milliók vesznek kárba s behozatalra szorulunk ahelyett, hogy kivitelünk lenne. A földművelésügyi kormány kezdeményezésére, most van alakulóban egy a melléktermékeket feldolgozó gyár, melyben 40 milliárdtal a földművelésügyi kormány is részt vesz. Határozati javaslatát tetszéssel fogadta el a kongresszus.

Staub Elemér dr. ny. államtitkár gondosan összeállított statisztikai adatokat olvasott fel és rámutatott azokra a bajokra, amelyek a borkivitel meggátolják, okolván főleg a tirianoni szerződés tiltó rendelkezéseit stb. Ezen rendkívül becses értékes felolvasásból

Stern József

Budapest
Calvin-tér 1.

Alapított 1860. évben.

Női és férfi ruhaszövetek. — Női-, férfi- és gyermek-fehérműek. — Vaszon- és mosóárúk.

20v17

Kizárólag elsőrendű minőségben, a legelőnyösebb árakon.

Mert Révész Istvánnak már nem a Kossuth-utca 20. szám alatt van az órák és ék-számok elhelyezése, hanem az új Kossuth-utca 16. szám alatt.

Uj épület építését, régiek javítását

a legerősebb áron vállalja, költségvetést ingyen **MASZLAG JÓZSEF** készít a n. é. közönség szives támogatását kérve képesített kőművesmester Csongrád, Könyök-utca 2.

minden szőlősgazda megtudhatta, hogy egyetlen állammal sincsen kereskedelmi szerződésünk, de még árucseré egyezmény sem létesülhetett csupán Ausztriával, oda is havi 20.000 Hlt. 13%-on felüli (szesztartalom) bort vihetünk ki métermázsasuly után 60 aranykorona vám mellett.

Gyönyörűen megokolt határozati javaslata szerint a kongresszus feliratot intéz egy a földművelésügyi kormányhoz, mint az ösztöminisztériumhoz, hogy helyes külkereskedelmi politikával a kormány a borgazdaságunkat mentse meg az összeomlástól.

Végül Pálkás Gyula az Ampelologiai Intézet adjunktusa a szőlő és must feldolgozásáról tartott érdekes előadást: nevezetesen a mustbesűrítést, lekvárkészítést tette érdekes előadásának gerincévé.

Az előadókat lelkes éljenzéssel tapsolta meg a kongresszus, melyet Aigner Károly dr. főispán este 7 órakor berekesztett.

Csongrád r. t. város képviselőjében Kovács Elemér főjegyző jelent meg, míg a Bokrospartot Hegedüs és Bujáki tagtársak képviselték.

A kongresszust társas vacsora követte, melyen kisebb borkóstoló mellett a Csongrád-bokrosparton termelt borokat elismeréssel szürcsölgették homoki szőlősgazdáink. A társaság nagyobb része az éjjeli vonattal elutazott.

A csongrádi cukorgyár felállítására?

Uj cukorgyár alapítási tervek. — A Gschwinndtgyár is cukorgyárat létesít.

Szakkörökben, mint a Pesti Tőzsde írja, sokat beszélnek arról, hogy új, komoly cukorgyár alakulásának ügyében folynak előrehaladott tárgyalások. Beszélnek arról, hogy egy cseh konzorcium, amelynek már vannak gyárai, akar egy újabb cukorgyárat létesíteni nálunk. Más oldalról pedig azt a hírt kolportálják, hogy Weisz Manfréd cége most már tényleg felállítja a csongrádi cukorgyárat, amely papíron létezik és amelynek a répatermeléséig a szolnoki cukorgyár dolgozta fel. Hir szerint Weisz Manfrédék dr. Aczél Edét, a szolnoki és az eszéki cukorgyárak vezetőjét akarják meghívni az új cukorgyár vezetésére. Más oldalról viszont azt mondják, hogy egy új cukorgyár létesítése ma olyan horribilis összeget jelent és a kampány kilátásai annyira nem biztatóak, hogy nem látszik valószínűnek a mai nehéz helyzetben egy új cukorgyár létesítése.

A helybéli gyógyszerészek értesítik a közönséget, hogy május 1-től havonként felváltva két-két gyógyszer-tartó éjjeli szolgálatot. Május havában a „Mégváltó”-hoz és a „Szent Rókus”-hoz címzett gyógyszer-tartók szolgálatnak ki éjjeli gyógyszereket, Junius hónapban az „Ország címeré”-hez és a „Szent István”-hoz címzett gyógyszer-tartók tartanak éjjeli szolgálatot.

Házhelyet kaptak külterületre a következő munkások és törpebirtokosok:

Lantos Péter Pál t. 1335., Varga István téglagyár 12, Bertus Rókus rakodó András József Kétágu u. 44, Lantos József Jókai u. 19., Torma István t. 32., Bertus Rókus Árviz u. 15., Meló József t. 100., Vincze Farkas Pázmány u. 13., Justin Mátyás Vásár u. 20., Keller Mihály Justh u. 30., Vincze János putri 148, Kiri Pál Bátor u. 3., Urbaniczki József Bethlen u. 2, Kovács János t. 1577., Kocsis János t. 432., Illés György t. 36, Bugyi Mihály Rapaics-rakpart 27, Kovács István Sugár u. 15., Csobán Mihály t. 1334, Laczkó József t. 218., Fejes György t. 1614., Hegedüs István Vásár u. 17., Gácsi Lajos t. 1272., Sarusi János Cicatricis u. 31., Deák István Szép u. 43., Seres Márton t. 218., Kádár Tóth Sándor Pacsirta u. 1., Papdi Rókus Dózsa u. 16., Pajkó György putri 40., Szólik István t. 218., Boros István t. 219., Samu Béla Pacsirta u. 40.,

A Csongrád-sövényházi ármentesítő társulat közönségre teszi, hogy a II. számú örháznál (vasútiállomás) folyó hó 12-én, hétfőn reggel 8 órai kezdettel nyilvános árverésen tűzifa fog eladatni.

LEGUJABB.

A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, május 10 érk. d. u. 6 ó.

Franciaország nem kötött szövetséget Romániával. — A Jegybank ércpénzt bocsát forgalomba. — Kecskeméten Tóth Imre 22 éves napszámos az utcán kiütéses tifuszban összeesett. — Bródi Sándor író súlyos beteg. — Apad a Duna. — Zsolnán véres összeütközés volt sztrájkolók és csendőrök között. — Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága Szentesen ma délelőtt Tisza István emlékünnepe rendezett, amelynek keretében a tragikus véget ért államférfi képét is leleplezték. Dr. Csucs János főispán megnyitó szavai után Dr. Cicatricis Lajos mondott magas szárnyalású beszédet a magyar történelem utolsó éveinek politikai oszlopáról. Dr. Nagy Sándor alispán szavai zárták be a kegyeletos ünnepet, amelyen városunkat Dr. Tóth István polgármester képviselte Dósa Károly adóügyi jegyző kíséretében. — A cseh köztársaság hivatalos lapjának főszerkesztője Svetek miniszteri tanácsos számos panamában aktív részt vett s ezért letartóztatatták. A cseh lapok a hivatalos lap beszüntetését, követelték mivel törvény értelmében felelős szerkesztő nélkül a lap nem jelenhet meg. — Bethlen István gróf miniszterelnök holnap délelőtt nagy beszámolót mond Hódmezővásárhelyen, ahová már a mai nap folyamán sokan elutaztak a politikai és társadalmi élet vezetői közül.

TŐZSDE.

Korona 0.0057, takarékkorona 127, dollár 85,800—88,100, szokol 2505—2575, lei 435—455, dinár 1060—1095, svájci frank 15,250—15,650.

Buza (76 kg. tiszavidéki)	342,500—350,000
Buza (76 kg. pestvidéki)	337,500—340,000
Buza 79 kg.	350,000—355,000
Rozs	317,500—322,500
Árpa	295,000—310,000
Zab	325,000—335,000
Morzsolt tengeri	267,500—272,500
Korpa (100 kg.)	230,000—235,000

Értékpapírok.

Záró árfolyamok ezer koronákban.

Bankok:	Cukorgyárak:
Angol-Magyar 63	Magyar cukor 2425
Földhitel 315	Georgia 448
Hazai 215	Mezőhegyesi 196
Hermes 49	Élelmiszervállalatok:
Lloyd 11	Püspöki 32
Magyar hitel 575	Vill. pezső 51
M. Cseh Iparb. 26	Villamossági vállalatok:
Leszámitoló 78	Juszt izzó 6 1/4
Amerikai 7.5	Sör, szesz:
Városi 8.5	Részvénytör 207
Mercur 15.5	Pannónia sör 14.5
Kereskedelmi 1195	Vegyipari váll.: Szegedi kender 430
Tak. pénztárak:	Chinoin 31
Fővárosi 153	Szakra 48
Pesti Hazai 3770	Bóni 70
Malmok:	Faipari váll.: Mercur 4
Back 52	Dunaharaszti 8.9
Concordia 39	Lichtig 5.5
I. Budapesti 122	Viktória butor 6 1/4
Hungária 89	Közlekedési vállalatok:
Pesti Viktoria 200	Délivasut 63
Vasművek és gépgyárak:	Rex hajó 6.5
Fegyver 930	Rima 107
Ganz-Danubius 3100	
Ganz Vill. 1390	
Kistarcsai 41	
Kühne 40	
Rex hajó 6.5	
Rima 107	

Gépészek és géptulajdonosok figyelmébe!

Ajániok juniusi szállításra benzint, gázolajat, gépszirt és kenőolajat. Értekezni lehet Vecseri István kereskedőnél Szentesen, vagy máj. hó 18-án délelőtt özv. Forgó Pálné házában, (Hunyadi-tér.)

Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester rendelőinek sorába!

DRAGON elsőrendű munkát készít csizmákban, női, férfi és gyermek-cipőkben. Beteg és érzékeny lábakra lábbelit külön orvosi rendelés szerint a legnagyobb pontossággal és felelősséggel készít. Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Üzlet Szent György utca 11 szám.

Divatos } női kalapok 140 ezer }
 } leánykalapok 100 ezer } koronától feljebb.
 Női és férfi kalapfestések és javítások a legszebben
 készülnek. — Saját készítményű kalapok olcsó árban
 kaphatók.

BREUER
 kalaposmester
TEJPIAC.

HIREK.

— **Képviselőnk francia kitüntetése.** A francia köztársaság elnöke dr. Schandl Károly földmivelségi államtitkárnak, városunk nemzetgyűlési képviselőjének a francia „Mezőgazdasági érdemrend” tisztikeresztjét adományozta. A Kormányzó Ur Öfömméltósága képviselőnknek megadta az engedélyt arra, hogy ezen kitüntetést elfogadhassa és viselhesse. Mint értesülünk, a kitüntetést azon érdemek elismeréseképpen adományozta a francia köztársaság elnöke, melyet képviselőnk a nemzetközi agrárszervezetek körében kifejtett széleskörű tevékenysége által szerzett.

— **Bus Jakab** jézustársasági atya konferencia beszédeit a legnagyobb érdeklődés kísérte úgy a nők, mint a férfiak részéről. A konferencia beszédeken résztvevők vasárnap reggel a 8 órai szent mise alatt közös szent áldozáshoz járultak a plebánia templomban. Délután 3 órakor a városháza tanács-termében zárgyűlés lesz, melyre a résztvevőket és az érdeklődőket, úgy a férfiakat, mint a nőket ez uton is meghívjuk. A szeptedi vezető katolikus férfiak közül többen érkeznek városunkba, akik ezen zárgyűlésen fel fognak szólalni.

— **Bérmálás Kiskunfélegyházán.** Dr. Hannauer A. István váci megyéspüspök június 1-én és 2-án osztja ki Félegyházán a bérmálás szentségét. Innen 3-án Alpára megy.

— **A gazdak szén- és faellátása.** A megkezdett földmunkára és később a cséplési időnyre is a gazdáknak szénrel és fával való ellátásának biztosítására a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara szénellátási osztálya (Kecskemét, Rákóczi-ut 5.) több szén- és faanyagkereskedővel érintkezésbe lépett. A kamara a cégek által benyújtott árajánlatok alapján elősegíti a legjobb minőségű külföldi és belföldi szénnek jutányos áron való beszerzését. A részletes szállítási feltételekre vonatkozólag a kamara szénellátási osztálya készségesen ad bővebb felvilágosítást válaszbélyeg beküldése mellett.

— **Két tőzsdés 20 milliárdot sikkasztott.** Az utóbbi időben oly gyakori sikkasztások között is kiemelkedik Weisz Emil budapesti bankár és fia, Őszi (Weisz) Gyula esete, akik husz milliárddal károsították meg üzletfeleiket s azután repülőgépen Prágába szöktek, ahol nyomuk veszett. A nyomozás adatai szerint valószínűleg Erdély felé vették útjukat, ahol dúsgazdag rokonaik vannak. A rendőrség közözlőlevelét bocsátott ki ellenük s a nyomozás folytatásához a külföldi rendőrségek segítségét is kérte.

— **A cséplőtő gazdák figyelmébe.** A földmivelségi miniszter még a múlt év nyarán körrendeletben utasította az összes gazdasági felügyelőket, hogy a bércséplésre használt cséplőgépeket szigorúan ellenőrizzék abból a szempontból, hogy azok jókarban vannak-e s a cséplésnél nem kerül-e sok gabonaszem a szalma és a törek közé. Ezzel kapcsolatosan felhívjuk a gazdák figyelmét arra, hogy erre a körülményre már a cséplési szerződések megkötésénél legyenek figyelemmel s csakis olyan cséplőgéptulajdonosokkal szerződjenek, akiknek kifogástalan jó gépeik vannak, még abban az esetben is, ha valamivel több bért is kell fizetniök, mert ez a különbség a cséplésnél megtakarított szemvesztésért értékekben nekik busásan megtérül. Egyébként azok a cséplőgéptulajdonosok, akik a gép hibája folytán a cséplőtő gazdának kárt okoznak, a miniszteri rendelet szerint büntető eljárás útján is kártérítésre kötelezhetők.

— **Közcsend elleni kihágás.** Fehér Franciska nevű nő nem jó szemmel nézett vendég volt egyik rokonának, Fehér Jánosnak a házában. — Fehér Jánosné egyebek között azzal becézte a vendéget, hogy egy napon majd felakasztja. — Az asszony ezt komoly fenyegetésnek vette, kiment a temetőbe és ott állítólag egy sarkeresztre felakasztotta magát. A nyomozás során ugyan csak az nyert beigazolást, hogy a megijesztett asszony a temetőben jajveszékelt. Fehér Franciskát közcsend elleni kihágás címén 5 napi elzárásra és 30 ezer korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Nyolc évre ítélték a ceglédi gyermekrontót, Hercz Jenőt.** Ismeretes olvasóink előtt az az eset, hogy Hercz Jenő, a ceglédi Közföldi-áruház tulajdonosa két kis leánygyermekkel fajtalanzkodott. A kecskeméti kir. törvényszéken a héten tárgyalták Hercz Jenő ügyét és nyolc évi börtönre ítélték, amely ítélet ellen Hercz felebbezett.

— **Az olasz sáska irtása.** Az olasz sáska elterjedése a múlt évben ijesztő árnyokat öltött, s csakis a foganatosított hatósági intézkedésekkel sikerült az ezzel járó nagyobb veszedelmet elhárítani. Ennek folytán a földmivelségi miniszter az 1894. évi XII. törvényekben foglalt felhatalmazás alapján kiadott rendeletével az olasz sáska irtását kötelezővé tette. A rendelet értelmében minden birtokos köteles földjein a sáskairtást a községi elöljáróságok utmutatása alapján irtani. Az ehhez szükséges eszközökről (tővisboronák, ponyvák stb.) az 50 holdon felüli birtokosok a saját költségükön tartoznak gondoskodni, az 50 holdon aluli birtokosnál pedig a községi elöljáróságok gondoskodnak megfelelő használati díj ellenében. A sáskairtásra vonatkozó utmutatást tartalmazó füzetek 100 korona vételár es a postai költség megtérítése ellenében a m. kir. áll. rovarügyi állomásnál Budapest, II. Kötéltér Pál utca 1. sz. szerezhetők be. A sáskairtás lelkülművelés foganatosítására ez uton is felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, annál is inkább, mert az e terepen felmerülő mulasztásokat a törvény súlyos pénzbírsággal bünteti.

— **Harcias házaspár.** Gál István 45 éves csongrádi lakos (lakik Egyetértés-utca 8. sz. alatt), múlt hó 27-én összeszólalkozott Gazsi Mihállyal. A szóváltásnak az lett a vége, hogy Gazsi ásóval támadt Gálra. A verekedő férjnek segítségére baltával sietett Gazsi Mihályné is. Egyesült erővel úgy fejbütyözték Gál Istvánt, hogy sebének gyógyulása orvosi vélemény szerint körülbelül husz napot igényel. A harcias házaspár ellen megindult az eljárás.

— **Jégkárbiztosításokat** gazdaközönségünk legolcsóbban és legkedvezőbben a gazd. egyesülettel szerződéses viszonyban levő, altruista alapon működő Gazdák Biztosító Szövetkezeténél helyezheti el. A biztosítások felvételével vitéz Zentay Rezső van megbízva (lakik Justh Gyula-utca 13. szám.)

— **A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár** (a posta mellett) elfogad buzabetéteket a legmagasabb kamatozással; folyósít buzakölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10—3

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok és ismerősök, akik felejthetetlen édesatyánk, Gyurkó József vég-tisztességén megjelentek és halála alkalmával részvétüket fejezték ki, fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Csongrád, 1924. május 8.

A Gyurkó-család.

Mindazon ismerősök és jóbarátok, kik felejthetetlen nőm, illetve édesanyánk elhalálozása alkalmával részvétüket bármily alakban is kifejezni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Csongrád, 1924. máj. 9.

Mészáros Imre
és családja.

Kifogyhatatlan rovat.

A városi választó dala:

Én Istenem, de jó lenne aludni,
 Jelöltekkel végre megszabadulni!
 Mert 35 állás van csak
 S tizszer annyi jelölt faggat.
 Hogy én ettől, vagy amattól
 Mit várok?

— Vigye ürdög ezt a cudar világot!

A tisztviselőválasztás izgatja most Csongrádon leginkább a kedélyeket.

— Nem értem, mondja az egyik önfelölt, hogyan lehet, hogy egy választó 3 pályázónak is megígérte ugyanarra az állásra a támogatását.

— Hát nem tudja, világosítják fel, hogy a választás — titkos?!

A. Nekem a 200 választó közül 180 adta szavát.

B. Az semmi... Nekem ugyanarra az állásra — 190...

Az egyik csongrádi vaskereskedőnek a vasuton sok kilincs érkezett. Mikor beszállították üzletébe, egy rossz máju választó így szólt:

„Hát azt tudtam, hogy a feleségemnek husvitre nem kellett kilincseket fényesíttetni, de hogy az elhasználtak pótlására onnyi új kilincse lesz szükség, mégsem hittem volna.“

Anyakönyvi kivonat.

1924. április 28-tól — május 5-ig.

Születések: Forgó György, Kádár halvaszületett leány, Domokos Julianna, Muladi József, Vas Julianna, Szabó Rozália, Szalkai Margit, Turi Lajos, Marik József, Tisza Erzsébet, Viktor Veronika, Drahotka Szabó Erzsébet, Nagyistók Erzsébet, Oláh Julianna, Gácsi János, Kacziaba Erzsébet, Strasser Magdolna, Varga Dudás Julianna, Illés Erzsébet, Palásti Imre.

Házasságkötések: Vincze András Nagy Juliannával, Bernát Imre Sinkó Veronikával, Lévai Sándor Lantos Ilonával, Kis János Misku Margittal, Szólik István Rácz Margittal, Varga József Miklós Schvarcz Erzsébettel.

Halálozások: Kása István 81 éves, Radics Imre 56 éves, Pál Imre 21 éves, Takács János 31 éves, Szalkai Margit 1 napos, Őrsi Ilona 11 napos, Szörfi Anna 3 hónapos, Oláh Lázárné Likovszki Mária 74 éves, Török Zoltán Rókus 16 hónapos, Kollát Mihályné Lajos Emilia 52 éves, László Jánosné Maszlag Erzsébet 24 éves, Fábrián Jolán 12 hónapos, Nagy Pál Balázs 27 éves.

FÜSZERÜZLETBERENDEZÉS eladó Andrássy-u. 12. sz. 3—1

Napernyőket és esőernyőket

javitani és ujjonnan áthuzni legújabb divat szerint vállalok minden penteken piactéren Barna Henrik gyógyszerára előtt. Szives pártfogást kér Silbermann Pál esőernyőkészítő-mester.

LEOPOLD-féle takaréktüzhely

jótállás mellett készül **CSONGRÁD, Vásár-utca 1. sz. alatt.**

A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a Leopold-névvel ellátott tüzhelyekért felel.

Ujságárusítók

magas jutalékkal felvétetnek a „Csongrádi Ujság“ számára a SZILBER-könyvkereskedésben.

ABADIE

valódi francia szivarka-hüvely

Csonka-Magyarországnak a Hűvösvölgyi Üdülőtelep Rt. (Holtzspach) Budapest nyújtja egészségügyileg mindazt, mit Magyarországnak a Tatra nyújtott. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a Megváltó gyógyszerár, Csongrád.

Nagyrabecsült hölgyeim és úraim!

E héten Budapesten,

CSAK AZ UDVARBAN,

az olcsó maradékvásárban Budapest, VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek

5500 drb. tartós pamutvászon mara- dék drb. — — — — —	13.640 K.
2400 drb. összevarrt pamutvászon lepedő drb. — — — — —	58.100 K.
Csodaszép 120 cm. sr. női kelmék méterje — — — — —	28.100 K.
Férfiöltönyzövet feltűnést keltő ár méterje — — — — —	89.400 K.
Selymfényű kitéző cloth méterje 33.200 K. U. m. remek szép kosztinn és velourkelmék, szintartó kanavász és zeürek, batisztschiflonok, grenadinok, asztalneműk, bőrerős anginok, kékfestők, törülközők, szalmazsákok és használt zsákok minden elfogadható árért.	

Golyóscsapályákat

javitok és raktáron tartok. Spiral,
Budapest, Sziv-utca 71. 15v13

Vasbutort, rézbutort,
sodronyágybetétet, gyermekkocsit,
gyári áron szállít: 26v18

Klein Gyula és Társa, vasbutorgyára
Budapest, VII., Dob-utca 58. sz.

Jó tanács!

Legbiztosabb tőkebefektetés,
leghasznosabb

ha azonnal beköltözhető családi

házat vagy telket

vesz Budapesten, mert ingatlanoknál
csak ezután lesz igazán áremelkedés!

Bővebbet a tulajdonosoknál:

BÉKESI R.-T.

Budapest, VII., Almássy-tér 8.
Telefon: József 124-98.

A népkerti vendéglőt

vasárnap, május 11-én
nyitom meg.

Különös gondot fordítok arra, hogy
Csongrád város gyönyörű népkertjét úgy a szórakozó, mint a sétáló közönség által megkedveltessem s családias összejövetelekre alkalmassá tegyem. A la pilseni söröket állandóan csapolva mérek ki. Különbéle borok és választékos ételek felszolgálatásáról gondoskodom.

A zenét továbbra is Kompó Béla első zenek. szolgáltatja.

Szíves támogatást kér tisztelettel
Kaszanitzki István
vendéglős.

PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém.

20v15

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., GYŐR.

CSONGRÁD VÁROS!

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 1/2 9 órakor és vasárnap d. u. 5 és este 1/2 9 órakor

Három a testőr

Paradisztikus bohózat 5 felvonásban.
Főszerepben: Max Linder.

Fix és Fox mint sztrájtörő

2 felvonásos burleszk.

HELYÁRAK: Fenntartott hely (a hátsó 8 sor) és erkély 5000 K, I. hely 4000 K, II. hely 3000 K. Tanulójegy vasárnap és ünnepnapok délutánjain 2500 K.

Szilber J. Antal

könyvnyomdája

CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámítás mellett béli és lakodalmi meghívókat, névjegyeket, falragaszokat, körleveleket, számoló-ésszórócédulákat, táblázatokat satöbbi.

Hirdetéseket, valamint előfizetéseket a „CSONGRÁDI UJSÁG“ és az „UJ BARÁZDA“ részére jutányos áron elfogad

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Csongrádi

mezőgazdasági termény és gépraktár.
Jegyezzünk újabb Hangya üzletrészeket!

Takarmány, répa és fűmagvak a legjutányosabb áron kaphatók.

„Hangya“

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid- és norinbergi áru.
Keresztény magyar írók, gazdasági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Vasárnap című lapokra és a Magyar Gazdák Szemléje című havirólíratra.

Szövetkezet

314-es sz. „Hangya“ központi áruelőleg pénztárfiók. Áruelőleg betétekre 18 százalékos kamatot ad minden levonás nélkül. Olvassuk a „Hangya“ ujságot!

elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint lószerszámjavításokat, nyerges és ülés munkákat, mit olcsón és pontosan elkészít és kész lószerszámot állandóan raktáron tart.